

2010年苏州市招生入学工作意见出台

招生政策与去年基本相同

昨天,苏州市教育局公布了2010年苏州市各级各类学校招生入学工作意见。各级各类学校招生入学政策与2009年相比基本没有变化。各学段入学人数,除幼儿园略有增加,其他也基本平衡。其中市区新建幼儿园10所,新增班级达160个。

据了解,新建的幼儿园中沧浪区有1所,为苏州市沧浪区领秀幼儿园;园区有6所,为苏州工

业园区佳艺御湖艺术幼儿园、太湖城邦幼儿园、天域幼儿园、文萃幼儿园、新苏苑幼儿园和雅戈尔幼儿园;新区有3所,分别是新狮新苑幼儿园、东渚第二幼儿园、苏州科技城青山绿庭幼儿园。

此外,苏州城区6所优质初中进行了布局调整,除景范中学金阊新城分校在明年开学外,其他5所学校按照属地管理,就近入学、尊重历史结合现实,扩大

优质教育资源覆盖面等原则明确了施教区。2010年苏州市区义务教育中小学施教区今天统一在各学校校门口和网站公布,各市区教育局咨询热线电话同时开通。

具体的招生日程安排如下:幼儿园招生时间6月5日—7日。小学入学报名时间6月12日—14日。初中入学工作日程为:5月5日—6月5日,初

中“成功班”与“光彩班”报名;5月7日开始,公布苏州市区义务教育中小学施教区范围,市教育局和各区教育局开通入学咨询热线。安排专人接待;5月15日—17日,各小学进行集体信息采集;6月上旬,各公办初中进行学位告知;7月1日—7日,外来返苏人口子女入学报名;7月3日—5日,经过批准的体育与艺术特色班统一报名招生。何洁

招聘似选美? 保洁员也要“标准身材”

昨天上午,大学生就业和下岗失业人员再就业专场招聘会在该市人才市场举行,2658个岗位吸引了近5000名应聘者。

“女迎宾:年龄19—25周岁,身高163—170cm,体重50—55kg,五官端正……”昨天,苏州旭辉高科置业有限公司上述招聘告示一经贴出,便成了应聘者议论的焦点。该公司当天端出的7个职位中,竟有5个对身高、体重和外貌提出了明确要求,就连女保洁员也要求身高158—165cm,体重50—60kg。至于女迎宾、女吧员等职位身高则需在160cm以上,体重不能超过55kg。该摊位负责人表示,该公司主要开发洋房和联排别墅,当天招聘的员工将在售楼处工作,因此对外貌和体型有较高要求,上述标准是经过公司人员测算过的。“我们的产品和客户都很高端,公司对员工要求自然会高一些。”但他同时表示:“其实身高体重不是硬杠杠,主要用来初步筛选应聘者。如果求职者能力优秀,即使达不到要求我们也会录用。”该负责人还

透露,上述岗位的薪资将比业内平均水平高出10%左右。

不过在昨天现场,多数应聘者对如此“身材标准”颇为感冒,许多女生在郁闷之余纷纷打起了退堂鼓。来自湖南的占小锋同学认为,上述标准有用工歧视的嫌疑:“体重、身高本就是个人隐私,单位招聘不应该以貌取人。”

除重视体型这些“硬资源”外,“社会资源”、“人脉资源”等软实力也成为了企业招聘的新需求。昨天不少企业都将“社会资源”列入了招聘条件之中。在苏州市弘冠大宗商品贸易有限公司摊位上,投资顾问岗位要求应聘者拥有丰富的风险投资资源和广泛的社会资源。据招聘负责人解释,所谓的“社会资源”主要指人脉关系:“同样一个员工,如果拥有广泛的人脉关系,他对公司资金的运作率就可能比其他人高。”据该负责人介绍,目前在该公司招聘中,具有一定人脉关系的应聘者会优先考虑录用,公司内社会资源积累较好的投资顾问,往往具有很高的业务量,月薪可达万元。何寅平

这只鹦鹉会说话,还会亲嘴



会说话的鹦鹉不少,可像它这样把那铁钩一般的坚硬嘴巴大大方方地放到人的嘴唇上的鹦鹉,还真让人觉得新鲜。

昨天下午,东北街上一对老夫妻手挽手逛着,阿婆手里提着一只灰灰胖胖的鹦鹉,吸引了不少游客。开心之余,阿婆不忘向年轻人展示一下家中“宝贝”的绝活——“亲嘴”。只见阿婆对鹦鹉示意了一下,鹦鹉便张嘴叫了两声“奶奶”,

接着就把那坚硬无比的嘴巴凑到了阿婆的嘴边,勾住阿婆的下唇久久不“松口”。这亲热劲让阿婆很开心,阿婆告诉记者,看起来它的嘴巴又尖又硬,但是“亲”她的时候从来不会用力,只是轻轻触碰着。她从不把它关进笼子,每次阿婆做饭的时候,它都迫不及待地叼着菜叶吃,像个小孩子似的,很调皮,给老两口带来了很多的欢乐。王玲玲文/摄

半夜靠近大船抽油20多吨

13名“油耗子”被长航苏州警方抓获

一伙偷油贼伙同运油船的船员,驾驶“三无”货郎船连续三晚在长江上偷油20余吨。近日,这13名犯罪嫌疑人悉数落网。该船水手长林中友等人因涉嫌职务侵占罪,被长江航运公安局苏州分局依法逮捕。

棕榈油藏身废仓库

2009年12月3日,长江航运公安局苏州分局刑侦支队民警在侦查一起案件过程中,在一个破旧不堪的废弃仓库内,意外发现囤放着20余吨的棕榈油。

在对仓库租用者李刚的审讯中,民警了解到棕榈油是李刚的众多老乡从长江中一艘大轮上“收购”来卖给他的。而老乡都是“三无”(无船名船号、无船舶证书、无船籍港)货郎船船主。此时这些人已闻风而逃。

根据线索,侦查员抓获了两名涉嫌非法收购棕榈油的“三无”货郎船船主,他们交代的情况与李刚的供述一致。然而这两人既不认识大轮上的人,更不知道大轮的船名,他们交代有个联

系人叫刘三宝(绰号大屁股)。

一犯罪嫌疑人自首

随后,民警通过排查,发现停靠张家港某码头“玛丽拉”轮(化名)有重大嫌疑。民警当即和该轮代理取得了联系。据代理介绍,“玛丽拉”轮卸完货后发现少了20余吨棕榈油。但由于该轮急于到马来西亚港口装货,现在已经驶离张家港码头。这使案件一时陷入僵局。

2009年12月24日,民警们突然获悉,“玛丽拉”轮将在山东日照港短暂停靠36小时。经过七个多小时长途跋涉,在日照港公安局的支持下,民警们登上了“玛丽拉”轮。侦查员们在一名船员身上找到了有价值的线索。

“‘玛丽拉’轮在停靠张家港码头时,有个五十多岁的老头曾上过船,其间我还卖了几百斤废铁给这个老头。”这名船员告诉侦查员们。侦查员们随即把刘三宝的照片给其辨认,正是这名船员所说的老头。

民警们加快了对刘三宝的缉捕。不久,刘三宝主动到苏州分局投案自首,供述其与水手长林中友串通,侵占“玛丽拉”轮棕榈油的犯罪事实。

塑料管抽油20余吨

原来面对满仓的棕榈油,林中友等人早已垂涎三尺,暗中算计偷卖点油赚点外快。当“玛丽拉”轮停靠在张家港某码头作业时,林中友认识了刘三宝,制定了侵占棕榈油的方案。当晚,刘三宝便和几个老乡各自开着自己的“三无”货郎船挂靠在江上等。

林中友等6名船员利用监护之便,趁夜无人看见之际,一些人负责放哨,一些人负责接

管、开阀,将一根二十余米长的塑料油管一头接在货仓的油管上,一头放到货郎船的船舱里,让这些棕榈油悄悄地“转移”到货郎船上。就这样,这些疯狂的“硕鼠”连续三个晚上8次侵占20余吨棕榈油,价值人民币20余万元。

涉案13人悉数落网

2010年1月27日,专案组再获重要线索,犯罪嫌疑人林中友已回到福建莆田老家。事不宜迟,侦查员迅速扑向莆田。第三天中午,林中友和同伙黄勇忍不住回家找妻子商量逃跑事宜时,被侦查员们一举抓获。2010年2月6日,在广州港边防派出所的配合下,胡某等4名犯罪嫌疑人被抓获。货郎船的涉案人员也相继到苏州分局投案自首。

至此,历时三个多月、辗转数千公里、涉案人员达13人、涉案价值高达20余万元的特大职务侵占案成功告破。

何洁 王怡径然 钱秋婷

»天气

周末有雨 苏城蛮凉爽

立夏”前气温涨个不停,立夏”后却一路走低,天气像是颠倒了一样。昨天中午,苏州最高温度升到了28.5℃,市民仍然感觉有些闷热,不过随着北方冷空气渗透影响,西北风刮过后,气温就开始逐渐下降,临近傍晚时分,如果只穿着短袖T恤上街,就能感到有些凉了,看来苏州离入夏还有一段时间,市民可以好好享受眼下的暮春时节。

据苏州市气象台预测,直到本周末,苏州天气都比较凉爽,今天早晨的最低温度还会再次下降,只有16—18℃,虽然白天在太阳照射下气温迅速回升,不过最高也只有28℃,并不会出现30℃以上的高温,总体感觉不错。

从目前预报看苏州会出现降雨,直到下周一才会好转,可能会打乱很多人的出游计划。不过,降雨会使气温再次下降,预计周日的最高温度只有23℃,这样的温度人体感觉会更加舒适,但是市民要记得及时增添衣物,尤其是早晚气温只有14℃左右,短袖夏装可以暂时收起来了,衬衫和薄外套都是不错的选择。李胜华

今日周边城市天气:

常熟:阴转多云,东风3—4级,气温16—24℃。

太仓:多云,东北风3—4级,气温17—24℃。

吴江:阴转多云,东风3—4级,气温15—22℃。

昆山:阴转多云,东风3—4级,气温17—27℃。

张家港:阴转多云,东风3—4级,气温14—21℃。

上海:阴转多云,偏东风3—4级,气温17—24℃。

»资讯

苏城蔬菜价格下跌

昨天,记者从苏州市物价局了解到,据该局价格监测中心监测数据表明,从4月27日至5月6日,蔬菜价格呈逐日下降走势。苏州市区蔬菜综合平均批发价指数每500克由4月27日的1.75元,下降为5月6日的每500克1.48元,下降了18.24%。

据介绍,苏城蔬菜价格下跌的主要原因是:受气温升高,不易保存影响,蔬菜中的叶类菜、瓜果类、豆类、菌菇类等几大类品种,批发价平均跌幅9%—35%。特别是蘑菇与地产平菇平均批发价每500克分别由上月26日的4.22元、1.85元跌至目前1.96元、1.22元。受上市量增加的影响,时令蔬菜品种中的蚕豆大量上市,日销200吨,比上月底增加近一倍,蚕豆价格一路下滑,平均批发价由4月26日的2.13元跌至5月6日1.49元。还有,受货源平稳影响,近期大白菜、青菜、土豆、白萝卜、尖头包菜、海南椒等蔬菜价格较为稳定,呈现盘整状态。

陈泓江 李俊锋

东山村玉器 将亮相“世博”

记者昨天从张家港博物馆获悉,该馆从东山村遗址出土文物中选取3件玉器进行了等比例复制,上述复制品将在上海世博会张家港主题周期间(5月8日—13日)进行展出。

据介绍,3件代表玉器分别是一件玉钺、一件玉璜以及一件玉饰件。其中,玉钺长约15厘米、宽约7厘米。何寅平 港轩